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Primátorem Hradce Králové zvolen Zdeněk Fink – V období Vánoc (28. 12. 2010) se hradečtí zastupitelé sešli v plném počtu a zastu-
pitelské kluby podaly dva návrhy na primátora. Klub zastupitelů HDK společně s Klubem zastupitelů ODS nominovaly Zdeňka Finka. 
Klub ČSSD navrhnul jako kandidátku Hanu Orgoníkovou. Zdeněk Fink byl zvolen 20 hlasy. Hana Orgoníková získala 16 hlasů. Vzhledem 
k tomu, že ČSSD nebude součástí budoucí vládní koalice, rezignoval v průběhu zasedání Vlastimil Ondráček na svou funkci náměstka 
primátora. Byl ve funkci pouhých 37 dní. Nominováni na posty náměstků byli Josef Krofta (VPM), Leoš Kučera (DvH), Martin Soukup 
(ODS) a Jindřich Vedlich (TOP 09). V tomto složení byli výše jmenovaní zastupitelstvem zvoleni, přičemž statutárními zástupci primátora 
jsou Martin Soukup a Jindřich Vedlich. Zastupitelstvo v tajné volbě také zvolilo radu města. Ta bude v příštím volebním období pracovat 
ve složení: Zdeněk Fink (HDK), Lenka Jaklová (TOP 09), Leoš Kučera (DvH), Josef Krofta (VPM), Jan Michálek (ODS), Richard Nádvorník 
(TOP 09), Martin Soukup (ODS), Vladimír Springer (HDK), Vladimíra Šilhánková (VPM), Naďa Štěrbová (ODS) a Jindřich Vedlich (TOP 09). 
„Jsem rád, že konečně po dlouhém vyjednávání se podařilo získat na stranu koalice politickou stranu TOP 09 a že v Hradci Králové bude 
pokračovat středopravicová koalice,“ řekl ke zvolení nové-
ho primátora hradecký zastupitel (bývalý primátor v letech 
1998–2004) a europoslanec Oldřich Vlasák. (Na fotografi-
ích zleva: primátor Hradce Králové Zdeněk Fink, náměstci 
a statutární zástupci primátora Martin Soukup, Jindřich 
Vedlich, dále náměstci Josef Krofta a Leoš Kučera.) 
(Více na www.vlasak.eu)

Ohlédnutí za koncem roku 2010 – Evropský parlament na svém plenárním zasedání 15. 12. 2010 ukončil spor 
o unijní rozpočet na příští rok. Společnou řeč s ostatními institucemi nemohl nalézt hned v několika tématech. Tím 
nejzásadnějším bylo, o kolik procent se navýší výdaje oproti letošku. Nakonec zvítězila varianta, kterou prosazovalo 
dvanáct zemí v čele s Velkou Británií, tedy navýšení výdajů pouze o 2,9 %. V roce 2011 bude tedy Evropská unie 
hospodařit s rozpočtem v celkové hodnotě 126,5 miliard eur. „Evropská politika byla v uplynulém roce silně pozna-
menána hospodářskou krizí a následně řešením problémů v Irsku, Portugalsku, Španělsku, Itálii či v Maďarsku. To 
vše samozřejmě poznamenalo Evropskou unii, která první rok pracovala podle nově schválené Lisabonské smlouvy. 
Ta umožnila Evropskému parlamentu daleko více vstupovat do těchto záležitostí, což se nakonec projevilo i v závěru roku, kdy jsme 
schvalovali rozpočet EU. Došlo k diametrálnímu rozdílu v pokračování současné hospodářské politiky a k nastavení určitých garancí 
budoucího vývoje. Na straně jedné Evropský parlament tuto cestu viděl v posílení rozpočtu EU, na druhé straně Evropská rada, která 
je zastoupena jednotlivými státy, si uvědomila, že je nutné daleko více šetřit, a nechtěla zdaleka tolik posílit evropský rozpočet. Po 
několikaměsíčním vyjednávání se nakonec podařilo přemluvit většinu poslanců, aby ubrali ze svých ambiciózních cílů a navýšení 
evropského rozpočtu na příští rok se pohybuje pouze o zhruba o 2,9 procent. Není to tedy zdaleka těch původně navrhovaných 
šest procent. V Evropském parlamentu se nám také podařilo domluvit na novém nástroji, který umožní nejen daleko více kontrolovat 
evropské finance, ale také může napomoci jednotlivým státům, které se dostanou do hospodářských problémů. Za přispění jednotli-
vých zemí budou založeny nové fondy, které těmto státům umožní půjčky. Jedná se o velice složitý mechanismus a náročná jednání, 
neboť žádný stát nechce vynakládat své prostředky, kterých má málo. I z tohoto evropského pohledu jsem velice rád, že došlo k ur-
čité shodě. Z jednání vyplynula jasná představa všech představitelů Unie, že Evropa musí zůstat spojená a společně musí reagovat 
na celosvětové problémy. V rámci určité tolerance a soudržnosti bychom si navzájem měli pomáhat.
A co vzkázat euroskeptikům? Je jasné, že s myšlenkami profederalistů nesouhlasí všichni lidé včetně mnoha europoslanců, spousta 
z nich má odlišné názory. I naše politická frakce v EP ECR vidí budoucnost Evropy v užší spolupráci mezi jednotlivými státy než ve 
federálním uspořádání. Právě v Evropském parlamentu dochází ke střetu těchto názorů, což je pro demokracii zásadní věc, bez které 
bychom se neposunuli kupředu. Nejde to sice tak rychle, ovšem alespoň se nezapomene na určité detaily. Diskutujeme třeba o roz-
počtové kázni, nebo o tom, jak by se jednotlivé státy měly v této souvislosti chovat. Není možné půjčovat státu, který není schopen 
provádět sociální reformy a nedokáže udržet svůj rozpočet na uzdě. Vývoj v rámci Společenství jde sice pomalu kupředu, ale důležité 
je to, že se Evropa nějakým způsobem stabilizuje a že nové státy, které se připravují na vstup, budou mít jasně dané podmínky, které 
musí splnit,“ uvedl europoslanec Ing. Oldřich Vlasák.
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Vyměnili běžky za kola – Přechod Orlických hor aneb Předsilvestrovská čtyřicetikilometrová „vyjížďka“ hradeckých cyklistů. 
Tradiční akce se konala 30. 12. 2010 i za účasti všestranného sportovce Oldřicha Vlasáka. 

Rok 2011 zasvěcen dobrovolníkům – Zhruba 100 milionů Evropanů se oddává dobrovolnické práci, neboli volunteeringu. Jinými 
slovy, investuje svůj čas do nezištných aktivit ve prospěch společnosti, v nichž žije. A právě začínající rok 2011 vyhlásila EU za 
rok dobrovolnictví. Zvlášť lidé v nových členských zemích tak získají příležitost poznat, jak je dobrovolnická práce může obohatit. 
Za dobrovolníka dnes můžeme označit každého pátého občana EU. To je velice významné číslo. Dobrovolnictví ovlivňuje životy 
mnoha lidí. Přestože procházíme hospodářskou krizí, právě podpora dobrovolníků a jejich práce může přispět k zlepšení sociální 
situace napříč evropskými zeměmi. 

Otázka pro předsedu Svazu měst a obcí ČR Oldřicha Vlasáka: Co nového čeká naše obce? „Letos se jejich po-
zornost zřejmě nejvíce upne k přípravě nového zákona o rozpočtovém určení daní. Svaz má své zástupce v pracovní 
skupině pro přípravu zákona, jejíž zřízení jsem inicioval již v roce 2005 za tehdejšího ministra financí Bohuslava Sobotky. 
Po pádu Topolánkovy vlády ale pracovní skupina přerušila svoji činnost a obnovena byla až v roce 2010. Nejen v této 
pracovní skupině, ale na všech jednáních předkládáme své návrhy, se kterými vyslovily souhlas všechny svazové ko-
mory, tedy Komora měst, Komora obcí i Komora statutárních měst. I když je zákon o rozpočtovém určení daní pro sa-
mosprávu určitě jeden z klíčových zákonů, je celá řada dalších oblastí, které fungování měst a obcí ovlivňují, např. zákon 
o odpadech, herní zákon, problematika sociálního začleňování či sociální služby. Letošek bude pro nás klíčový také z hlediska využití 
strukturálních fondů, jelikož se budou nastavovat podmínky pro čerpání v období po roce 2013.“�  (Více na www.vlasak.eu)

Shoda na snížení emisí – Evropský parlament a státy sedmadvacítky se na plenárním zasedání EP 15. 12. 2010 dohodly na emis-
ních cílech pro evropská lehká užitková auta. Snížení emisí z výfukových plynů by mělo být pomalejší a o něco nižší, než původně 
navrhovala Evropská komise. Nově vyrobené dodávky, minibusy a jiná lehká užitková vozidla by měla od roku 2017 produkovat 
maximálně 175 gramů CO

2
 na kilometr. Do roku 2020 by pak měly emise klesnout až na 147 g/km. Většina evropských států si 

nechala vypracovat studie, jak náročné by bylo splnit do roku 2020 navrhované cíle Evropské komise. Některé země označily cíl do 
roku 2020 snížit emise oxidu uhličitého na 135 g/km jako příliš ambiciózní, jiné země zase volají po přísnější regulaci. „V materiálu 
Evropské komise byl částečně akceptován i návrh našich poslanců na větší respektování požadavků výrobců automobilů. Není 
možné tímto způsobem utlumit jejich výrobu. Výsledná podoba návrhu je tak kompromisem mezi velkými evropskými automobil-
kami a Evropskou komisí,“ zdůraznil europoslanec Oldřich Vlasák. � (více na www.vlasak.eu)
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